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Ι. ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Ο ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ είναι Καθηγητής στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου και π. Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών(2013-17). Πτυχιούχος του Νομικού Τμήματος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, συνέχισε τις σπουδές του στο Βερολίνο στο Institut  für  Wirtschaftsgeschichte  του Hochschule für   Ökonomie -Karlshorst που διεύθυνε ο Prof. Dr. Dr. Habil  Hans Mottek από  όπου έλαβε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Οικονομικών (Dipl.Oek.) και στην συνέχεια, το 1983, Διδακτορικό Δίπλωμα Οικονομικών (Dr.Oek.) με θέμα «Staat und Wirtschaft in Griechenland 1950-1980» και επιβλέποντα καθηγητή τον Prof.. Dr. Habil Walter Becker. Ως μεταπτυχιακός φοιτητής στο Ινστιτούτο συμμετείχε σε έρευνες για την οικονομική ιστορία της Γερμανίας του 20ο αιώνα. Έλαβε υποτροφία, «Εμπλουτισμός Πανεπιστημιακών για Καναδικές Σπουδές» και «Έρευνας για Καναδικές Σπουδές» της Καναδικής Κυβέρνησης και του Διεθνούς Συμβουλίου Καναδικών Σπουδών για το έτος 2003-4.

Τα σημερινά επιστημονικά του ενδιαφέροντα αφορούν τα εξής πεδία: Κοινωνική Ανάπτυξη, Κοινωνική Πολιτική, Κοινωνικό Κράτος, Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα, Κοινωνική Ασφάλιση, Πολιτικές Απασχόλησης, Πολιτικές Πρόνοιας, Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Υπερεθνικές Κοινωνικές Πολιτικές. Ευρωπαϊκή Πολιτική Απασχόλησης, Κοινωνική Ένταξη,Οικονομική και Κοινωνική Ιστορία, Ιστορία της Οικονομικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης, Πολιτική Οικονομία.

Διδάσκει ή δίδαξε στα ΜΠΣ του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου, του Πανεπιστημίου Πειραιά, του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου/ΤΕΙ Πειραιά. Επίσης δίδαξε στην ΕΣΔΔ, και το ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ της ΑΔΕΔΥ. Έχει επιβλέψει ή  είναι μέλος επιτροπών πολλών διδακτορικών και πτυχιακών εργασιών. Σε διάφορες περιόδους διετέλεσε Διευθυντής του Τομέα Νεοελληνικής Κοινωνίας του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. Από το 1996 έως το 2005 διεύθυνε το Κέντρο Κοινωνικών και Οικονομικών Ερευνών του Παντείου Πανεπιστημίου – ΚΕΚΟΕ. Διεξήγαγε έρευνες για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας-ΠΟΥ, του Υπουργείου Κοινωνικών Υποθέσεων της Φιλανδίας, του Ελληνικού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Υγείας, της ΑΔΕΔΥ, πολλών Δήμων και Περιφερειών. 
Είναι Εκδότης και Ιδρυτής της δίγλωσσης επιστημονικής επιθεώρησης Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη που εκδίδεται ανελλιπώς από το 2006.Υπήρξε Πρόεδρος του  Δ.Σ της Επιστημονικής Εταιρείας για την  Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη-ΕΠΕΚΣΑ ενώ σήμερα είναι  Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της ίδιας Εταιρείας.
Διατέλεσε Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων (1996-1997), Πρόεδρος του Επιστημονικού και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΣΤΑΜΕ -Ινστιτούτο Στρατηγικών και Αναπτυξιακών Μελετών-Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ (2002-5), Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ίδιου Ινστιτούτου (2008-9), Σύμβουλος του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας (1983-1985), Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Α (1996-7),Πρόεδρος του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλισης (1996-7), Ιδρυματικός Υπεύθυνος του Γραφείου Διασύνδεσης (Career Οffice) του Παντείου Πανεπιστημίου (2001-2015). Προέδρευσε ή συμμετείχε  σε πολλές Επιτροπές για την Κοινωνική Οικονομία, την Κοινωνική ασφάλιση κ. α  διαφόρων Υπουργείων και Οργανισμών.
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