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Περιεχόμενο μαθήματος: 

Το μάθημα αποτελεί συνέχεια του μαθήματος Στατιστική Ι και περιλαμβάνει μια εισα​γωγή στις μεθόδους περιγραφικής και επαγωγικής στατιστικής, σε επί​πε​δο κυρίως δι​διάστατης και εν μέρει πολυδιάστατης ανάλυσης. Επίσης περι​λαμ​βάνει μια εισαγωγή στα στοχαστικά μοντέλα για την περιγραφή κοινωνικών διαδικασιών.

Διδακτέα ύλη: 

- Η Σημασία της Σχέσης μεταξύ δύο ή περισσοτέρων μεταβλητών. Η μορφή των δεδο​μέ​νων. 
- Σχέσεις Εξάρτησης και Διαεξάρτησης.

- Συνιστώσες στην ανάλυση της σχέσης μεταξύ μεταβλητών: Ύπαρξη σχέ​σης, Ισχυρό​τητα σχέσης, Μορφή σχέσης (Μοντέλο/Πρότυπο).

- Μέθοδοι ανάλυσης της σχέσης δύο Ποιοτικών Μεταβλητών: Πίνακες Συνά​φειας, Έλεγχος Ανεξαρτη​σίας, Μέτρα Ισχυρότητας Σχέσης.
- Μέθοδοι ανάλυσης της σχέσης δύο Ποσοτικών Μεταβλητών: Συσχέτιση, Συ​ντε​λε​στής Γραμμικής Συσχέτισης. Η Συνήθης Απλή Γραμμική Παλινδρόμηση (ΣΑΓΠ), προϋ​ποθέσεις εφαρμογής. Aξιολόγηση συντελεστών ενός μο​ντέ​​​​λου ΣΑΓΠ, έλεγχος καλής προσαρμογής.  
- Η Επέκταση της ΣΑΓΠ για πολλές ανεξάρτητες μεταβλητές (ποσοτικές και ποι​ο​​τικές) - η Συνήθης Πολλα​πλή Γραμμική Παλινδρόμηση (ΣΠΓΠ), προϋπο​θέσεις εφαρμογής, αξιολόγηση συντελεστών.
- Η μέθοδος Ανάλυσης της Διασποράς (ANOVA).

- Η σημασία των Ντετερμινιστικών και των Στοχαστικών Μοντέλων.

- Η Σημασία της Στοχαστικής Διαδικασίας. Απλές Μαρκοβιανές Αλυσίδες.

- Μοντέλα Κοινωνικής Κινητικότητας. 

- Η μέτρηση (Μέτρα) Κοινωνικής Κινητικότητας.

- Μοντέλα Διάδοσης Ειδήσεων, Φημών και Ιδεών.

Σημείωση: Γίνεται Αναφορά στα Στατιστικά Πακέτα Η/Υ για την εφαρμογή των παραπάνω μεθόδων καθώς και επίδειξη εφαρ​μογής σε πραγματικά δεδομένα με τη χρήση του Στατι​στι​κού Πακέτου SPSS. 
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Σημείωση: Η βιβλιογραφία του μαθήματος της Στατιστικής Ι επίσης εξυπηρετεί μερικά τμήματα της ύλης  του μαθήματος της Στατιστικής ΙΙ.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: Οι εξετάσεις είναι γραπτές με ανοικτά βιβλία. 

