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Σκοπός και Περιεχόμενο του μαθήματος: 
 
  Το μάθημα εστιάζει: σε θέματα οργάνωσης και διεξαγωγής δειγματοληπτικής έρευνας για την ποσοτική προσέγγιση κοινωνικών προβλημάτων, σε εφαρμογές μεικτών μεθόδων έρευνας καθώς και σε ειδικά θέματα στατιστικής ανάλυσης αναφορικά με την δευτερογενή ανάλυση ποσοτικών δεδομένων, την μετά-ανάλυση και την ανάλυση λογοκριμένων δεδομένων. Τα θέματα αυτά προσθέτουν στις γνώσεις που απέκτησαν οι φοιτητές από τα μαθήματα της Στατιστικής του πρώτου έτους και τους δίνεται έτσι η δυνατότητα να έχουν πλέον μια ολοκληρωμένη εικόνα σχετικά με την ποσοτική προσέγγιση-διερεύνηση κοινωνικών φαινομένων, υποθέσεων ή ερωτημάτων γενικότερα.      

[bookmark: _GoBack] Ειδικότερα, για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, το μάθημα θα περιλαμβάνει την παρακάτω θεματολογία: 

Α) Πώς οι κοινωνιολόγοι επιλέγουν ερευνητικά προβλήματα από τις περιοχές που τους ενδιαφέρουν (πχ. Ο Durkheim για την Αυτοκτονία, οι “σιωπηρές” πλευρές της απασχόλησης, -υποαπασχόληση/ ετεροαπασχόληση). Πως απομονώνεται το ερευνητικό πρόβλημα και πως δημιουργούνται οι ερευνητικές υποθέσεις. Η αναγκαιότητα διεξαγωγής δειγματοληπτικής έρευνας. 

Β) Η σημασία, χρησιμότητα και τα πλεονεκτήματα της δειγματοληπτικής έρευνας και της δειγματοληψίας. Τα προβλήματα της δειγματοληψίας. Τα βασικά στάδια σχεδιασμού μιας δειγματοληπτικής έρευνας. Η πιθανοθεωρητική και η μη πιθανοθεωρητική δειγματοληψία. Ο πληθυσμός και το τυχαίο δείγμα. Τα είδη των σφαλμάτων και οι προϋποθέσεις για την επιλογή ενός “καλού” δείγματος. Η συλλογή των δεδομένων το ερωτηματολόγιο. Οι μέθοδοι πιθανοθεωρητικής δειγματοληψίας –δειγματοληπτικά σχέδια- : απλή τυχαία, στρωματοποιημένη, συστηματική και κατά συστάδες. Επιλογή δείγματος, προσδιορισμός κατάλληλου μεγέθους δείγματος και στατιστική συμπερασματολογία (εκτιμητική & έλεγχος υποθέσεων) ανάλογα με το δειγματοληπτικό σχέδιο. 
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Γ) Οι μεικτές μέθοδοι έρευνας και δευτερογενής ανάλυση δεδομένων. 
  ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: ενδεικτικά οι φοιτητές μπορούν να συμβουλευτούν τις παρακάτω εργασίες:
Καλογεράκη, Σ. Δευτερογενής ανάλυση ποσοτικών δεδομένων: Μια μεθοδολογική επιλογή με πολλαπλά οφέλη και περιορισμούς, στο Γ. Τσιώλης, Ν. Σερντεδάκις, Γ. Κάλλας (Επιμ) Ερευνητικές Υποδομές και Δεδομένα στην Εμπειρική Κοινωνική Έρευνα (σελ.161-188). Αθήνα: Νήσος.
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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: Το μάθημα προϋποθέτει γνώσεις μεθόδων στατιστικής όπως ενδεικτικά αναφέρονται στα περιεχόμενα των μαθημάτων Στατιστικής Ι και ΙΙ του προγράμματος σπουδών του τμήματος Κοινωνιολογίας. Βλέπε:
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=courses&section=1&id=1002&lang=el,  	και        http://sociology.panteion.gr/index.php?p=courses&section=1&id=13&lang=el

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: Οι εξετάσεις είναι γραπτές με ανοικτά βιβλία
