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Διδάσκουσα: Α. Καλαματιανού

Περιεχόμενο μαθήματος - Διδακτέα ύλη: 
( Το μάθημα αποτελεί συνέχεια των μαθημάτων Στατιστική I & ΙΙ. 
( Στόχος είναι η διδασκαλία/εκμάθηση προχωρημένων στατιστικών μεθόδων πολύ​διάστατης ανάλυσης καθώς και η εφαρμογή τους σε δεδομένα προερχόμενα από διάφορες κοινωνικές έρευνες, με τη βοήθεια ενός στατιστικού πακέτου Η/Υ (μέχρι τώρα διδά​σκεται το SPSS).  
( Έμφαση δίνεται στις προϋποθέσεις εφαρμογής των στατιστικών μεθόδων και στη σωστή ερμηνεία των αποτελεσμάτων. 

( Στις μεθόδους πολυδιάστατης ανάλυσης περιλαμβάνονται κυρίως: 
Οι μέθοδοι Συσχέτισης και πολλαπλής παλινδρόμησης (για ποσοτι​κές και ποιοτικές ανεξάρτητες μεταβλητές), η μέθοδος της λογιστικής παλιν​δρό​μη​σης και ανάλυσης διαδρομών (path analysis). Η μέ​θο​δος Ανάλυσης της Διασποράς η Παραγοντική ανάλυση, Απλά μοντέλα δομικών εξισώσεων (τύπου LISREL) και Μέθοδοι ανάλυσης λανθανουσών κλάσεων.   
( Ακόμα, κάθε χρονιά επιλέγεται να διδαχτεί μια επιπλέον μέθοδος πολυδιάστατης ανάλυσης κατάλληλη για την ανάλυση ποιοτικών ή  λογοκριμένων δεδομένων. 
( Η χρήση γνωστών βάσεων δεδομένων κοινωνικών ερευνών και η εξ’ αυτών άντληση δεδομένων για την εφαρμογή των στατιστικών μεθόδων αποτελεί επίσης μέρος του μαθήματος. 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
-  Το μάθημα διδάσκεται και εξετάζεται στο εργαστήριο Η/Υ με ανοικτά βιβλία. 
- Οι φοιτητές που επιλέγουν το μάθημα θα πρέπει προηγουμένως να έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα Στατιστική Ι (605) και ΙΙ (611) 
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Σημείωση: 
· Η βιβλιογραφία των μαθημάτων Στατιστικής Ι & ΙΙ επίσης εξυπη​ρετεί τμήματα του μαθήματος της Στατιστικής ΙΙΙ.
· Στη διάρκεια του μαθήματος διανέμονται καταλλήλως σημειώσεις χρήσης του SPSS στη βάση παραδειγμάτων και ασκήσεων εφαρμογής των προαναφερόμενων στατιστικών μεθόδων.    
